

МКУК «Новощербиновская сельская библиотека»  
Новощербиновского сельского поселения  
Щербиновского района

***ЕДИНЫМ  
ДУХОМ МЫ  
СИЛЬНЫ***



2020 г.



**4 ноября 2005 г. Россия впервые отметила День народного единства. «Почти четыре века назад, в тяжелейшие времена раскола и междоусобиц многонациональный народ нашей страны объединился, чтобы сохранить независимость и государственность России. Её великие граждане Кузьма Минин и Дмитрий Пожарский возглавили народное ополчение, которое остановило Смуту и вернуло на нашу землю закон и порядок.»**



**В 1818 году на Красной площади в Москве установлен памятник Минину и Пожарскому (скульптор И. П. Мартос).**



**Со времен первого из династии Романовых – царя Михаила Фёдоровича в России почитали Казанскую икону Богоматери. В народной памяти она связана с освобождением Москвы от польско-литовских интервентов войсками земского ополчения. Все в стране знали предание о явлении Богородицы казанской отроковице. Богоматерь указала ей место, где будет найдена чудотворная икона, которая защитит Россию от иноземных захватчиков.**

**Центром освободительного движения стал Нижний Новгород.**



**Посадский человек  
Кузьма Минин**

**Князь Дмитрий  
Пожарский**



**В марте 1612 г. ополчение двинулось на Ярославль, где  
Пожарский и Минин оставались до конца лета,  
снаряжая войско и обеспечивая безопасность тылов от  
шведов и разбойничьих шаек.**

**После взятия Москвы  
Пожарский своей  
грамотой созвал  
представителей от  
городов для избрания  
царя. В январе 1613 г.  
выборные съехались на  
многолюдный Земский  
собор, где назвали  
новым государем  
Михаила Федоровича  
Романова.**

**Царь Михаил Фёдорович  
Романов**





**Освобождение Москвы  
положило конец  
междоусобице и распрям.  
Началось возрождение  
Отечества, становление  
великой и суверенной  
державы. Сам народ  
отстоял российскую  
государственность,  
проявив высочайшую  
ответственность и  
гражданское мужество,  
готовность к  
самопожертвованию.**



**В честь дня Казанской иконы Божьей матери и славной победы русской армии над польскими интервентами, президент РФ В. Путин в 2005 году подписал указ об учреждении в России 4 ноября нового государственного праздника, Дня народного единства.**



**Гордость за свою Родину, за её прошлое и настоящее, и вера в её счастливое будущее – это то, что неизменно объединяет людей и делает их единым народом.**